

美中貿易戰將影響馬來西亞、台灣、南韓和巴西

資料蒐集：駐美國代表處經濟組

美國財務部長 **Steve Mnuchin** 將前往北京解決貿易爭端問題。新的進口關稅將對 **1,333** 件美國從中國大陸進口和至少 **106** 件從美國運往中國大陸進行課徵。美國總統川普表示，中國是一個不公平的貿易夥伴。

如果發生美中貿易戰，馬來西亞及韓國將會受到影響。作為世界最大的兩個經濟體，美國和中國可以透過沒有明確針對小國的行動，輕易改變依賴貿易的小國行為。

美國智庫「戰略暨國際研究中心」(Center for Strategic & International Studies)中國研究中心副主任 **Scott Kennedy** 表示：美中商業衝擊的影響將會是全球性的，因為全球公司的供應鏈都來自中國大陸。

巴西、馬來西亞、南韓和台灣都將會受到上漲的關稅帶來的影響。

巴西：

貿易戰可能會造成美國與中國的產品生產過剩或造成過多的庫存。澳大利亞迪肯大學戰略管理教授 **Stuart Orr** 表示，兩國的生產商將會尋找其他地方“傾銷”他們過剩的產品。黃豆就是其中一種產品。如果產品過剩，淹沒全球市場，其他已經出售給全球消費的國家將面臨突然的市場競爭。最有可能受影響的是巴西。巴西產量是全球產量的 **30%**，僅次於美國。中國位居第四。

馬來西亞：

這個東南亞國家一直以來都依賴著原油和棕櫚油的出口。但這個 **3410** 億美元的經濟體現在也向中國和美國出口電子產品、機械及零部件。根據穆迪在這篇文章中編制的數據，馬來西亞去年的主要出口產品是電子線路和零部件。穆迪信貸戰略與研究分析師 **Joy Rankothge** 表示，這些商品會受到中美貿易限制的影響。據推測，美國或中國公司會減少訂單或要求降價。

南韓：

據新聞報導，韓國研究機構國際貿易研究所的估計顯示，如果美中關稅開始執行，韓國半導體運往中國大陸的價值每年將下降 **40** 億美元。晶片製造商三星電子和 **SK 海力士** 可能會受到同樣的困境。穆迪主權風險集團董事總經理 **Marie Diron** 表示，如果貿易保護主義措施會對全球貿易產生重大且持久的影響，那些依賴經濟貿易的國家，比如台灣、韓國或馬來西亞將受到影響。

台灣：

台灣製造商將高科技硬體零組件運送至中國大陸進行最終組裝，或在中國大陸進行組裝和再出口。台北的市場情報諮詢研究所資深產業分析師 **Sagitta Pan** 表示，包括鴻海精密 (**Hon Hai Precision**) 在內的固態硬盤製造商的生產線都在中國大陸，而這些產品從中國運送到美國，台灣製造商需支付更多的美國關稅，因為這些產品都列在華盛頓關稅名單中。但製造商可以將組裝和生產線轉移回台灣，而顯示器製造商可以將生產線轉移到第三國。

中國大陸 107 年 2 月份經貿概況統計

資料來源：國貿局雙邊貿易一組

(一)中國大陸經濟動態指標表

(二)中國大陸進出口貿易統計表

(三)中國大陸對各國貿易統計（單月）表

(四)中國大陸對各國貿易統計（累計）表

附件：

 [「檔案下載」10702-中國大陸經濟動態指標.ods](#)

 [「檔案下載」10702-中國大陸進出口貿易統計.ods](#)

 [「檔案下載」10702-中國大陸對各國貿易統計-單月.ods](#)

 [「檔案下載」10702-中國大陸對各國貿易統計-累計.ods](#)